

КРАСНЫЙ МАЯК

ОРГАН ОПОЧЕЦКОГО РАЙОННОГО КОМИТЕТА КПСС И РАЙОННОГО СОВЕТА
НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ ПСКОВСКОЙ ОБЛАСТИ

Суббота
18
МАРТА
1978 г.
№ 34 (8080)
Газета основана
в 1918 г.

Цена 2 коп.

На встрече
«Красной субботе»

Примут участие все

Инициатива московских рабочих отметить 108-ю годовщину со дня рождения В. И. Ленина Всесоюзным субботником горячо поддержана в коллективе районного объединения «Сельхозтехника».

Для организации и проведения коммунистического субботника создан штаб, между членами которого распределены обязанности. Готовятся лозунги, уточняется, что должны сделать подразделения предприятия, весь коллектив в целом.

К своим рабочим местам придут в субботу, 22 апреля, рабочие мастерской. Как обычно, в рейс отправятся водители. Отдел торговли займется раскладкой грузов и оборудования, отпуском товаров хозяйствам района.

Работники бухгалтерии, часть инженерно-технического персонала займутся благоустройством территории.

По предварительным данным в субботнике примут участие свыше 110 человек. Год назад в такой же ленинский субботник мы выпустили валовой продукции на 600 рублей, перечислили в фонд пятилетки 120 рублей. Ныне этот показатель решено превзойти.

Н. КУЗЬМИН,
начальник штаба по проведению субботника.

В фонд пятилетки

«Красной субботе» — большие дела» — под таким девизом решили трудиться 22 апреля все рабочие цеха № 2 Красногородской швейной фабрики. Как и обычно, работа будет организована в две смены. Возглавит всю организацию труда созданный штаб.

Многие швей-мотористки в день субботника решили перевыполнить сменные нормы выработки и продукцию выдать только хорошего качества.

Большие работы предстоит выполнить и по благоустройству территории.

По нашим подсчетам в фонд досрочного завершения десятой пятилетки будет перечислено свыше 400 рублей.

Коллектив рабочих нашего цеха к проведению Всесоюзного коммунистического субботника готовится как к празднику труда.

Последний раз уточняются те операции, которые предстоит выполнить нашим женщинам.

Как показали прошедшие раньше субботники, этот день являлся самым высоким по производительности труда.

Н. САЗОНОВА,
начальник цеха.

ОДОБРЯЕМ

Не прошло и полгода со времени принятия новой Конституции СССР. Этот исторический документ заложил законодательные основы для разработки основных законов союзных республик. И вот мы с большим интересом знакомимся с проектом Конституции нашей Российской Федерации.

Жители нашего сельского Совета, депутаты горячо одобряют опубликованный в печати проект. В нем предлагается законодательно закрепить возрастающую роль местных Советов, их влияние на государственное, хозяйственное, социально-культурное строительство. Это видно и на примере нашего сельсовета.

Народные депутаты проводят большую и разнообразную работу, направленную на успешное развитие экономики, на удовлетворение различных запросов населения. Этому способствуют активность депутатов в своих избирательных округах, деятельность постоянных комиссий, депутатских постов. **М. ФРОЛОВ**, председатель исполкома Петровского сельсовета.

ОТВЕТИМ ДЕЛОМ

Люди многих национальностей населяют нашу Российскую Федерацию — первую среди равных и братских республик. И живем, мы все одной дружной семьей. Этот исторический факт закреплён в проекте новой Конституции нашей республики.

Строители, как и другие советские люди, горячо одобряют проект. Мы стараемся делом ответить на заботу партии о развитии социалистической демократии, о дальнейшем расширении прав человека. Коллектив нашего механизированного отряда успешно справляется с планами третьего года пятилетки. Мы и впредь будем стараться строить больше и лучше, крепить экономический потенциал Родины.

Строить лучше, дешевле, отличного качества — вот те основные задачи, над которыми трудится наш коллектив. **В. СОЛОВЬЕВ**, секретарь партбюро ПМК-538.

Рекордный полет завершен

Самый длительный в истории космонавтики пилотируемый полет в космическом пространстве продолжительностью 96 суток успешно завершен.

16 марта 1978 года после выполнения запланированной программы научно-технических исследований и экспериментов на борту орбитальной научной станции «Салют-6» космонавты товарищи Романенко Юрий Викторович и Гречко Георгий Михайлович возвратились на Землю. Приземление спускаемого аппарата космического корабля «Союз-27» произошло в заданном районе территории Советского Союза в 265 километрах западнее города Целинограда.

Предварительный медицинский осмотр космонавтов, проведенный на месте посадки сразу же после приземления спускаемого аппарата, показал, что космонавты Романенко и Гречко хорошо перенесли длительный полет.

Перед возвращением на Землю товарищи Романенко и Гречко провели консервацию бортовых систем станции «Салют-6». Дальнейший полет орбитальной станции продолжается в автоматическом режиме.

Орбитальный полет товарищи Ю. В. Романенко и Г. М. Гречко начали 10 декабря 1977 года на корабле «Союз-26».

20 декабря экипаж осуществил выход в открытый космос, в ходе которого были проверены методы и конструктивные решения, обеспечивающие проведение внешнего осмотра и профилактических работ вне станции.

11 января 1978 года с орбитальным комплексом была осуществлена стыковка космического корабля «Союз-27», доставившего на борт станции космонавтов В. А. Джанибекова и О. Г. Макарова. Впервые на космическом комплексе, включавшем орбитальную станцию и два пилотируемых корабля, в течение пяти дней работал экипаж из четырех космонавтов.

22 января начался новый важный этап полета пилотируемого комплекса. С помощью автоматического грузового корабля «Прогресс-1» впервые в практике космических полетов на орбитальную станцию были доставлены топливо для двигательных установок, оборудование, аппаратура и материалы для обеспечения жизнедеятельности экипажа и проведения научных исследований.

3 марта на борт орбитального комплекса на корабле «Союз-28» был доставлен международ-

ный экипаж в составе летчика-космонавта СССР А. А. Губарева и чехословацкого космонавта В. Ремека. В ходе семисуточного полета международным экипажем орбитального комплекса «Салют-6» — «Союз-27» — «Союз-28» был проведен ряд совместных советско-чехословацких исследований и экспериментов.

Полет и работа международного экипажа на борту научно-исследовательского орбитального комплекса явились качественно новым этапом в развитии отечественной космонавтики и расширении сотрудничества социалистических стран в области исследования и использования космического пространства в мирных целях по программе «Интеркосмос».

В ходе длительного пилотируемого полета станции «Салют-6» выполнен широкий круг важных научно-технических исследований и экспериментов.

Значительная часть программы полета была посвящена изучению природных ресурсов и окружающей среды. Космонавты неоднократно выполняли фотосъемку территории Советского Союза в средних и южных широтах. Получены новые данные о характере протекания различных физических процессов в околоземном космическом пространстве.

Важной частью программы полета явилось проведение в условиях невесомости технологических экспериментов с целью получения новых материалов.

В течение всего времени полета бортовые системы и аппаратура станции «Салют-6» и космических кораблей работали нормально.

Полет станции «Салют-6», космических кораблей «Союз-26», «Союз-27», «Союз-28» и автоматического грузового корабля «Прогресс-1», а также выполнение исследований и экспериментов надежно обеспечивались четкой и слаженной работой космонавтов, коллективов специалистов космодрома, Центра управления полетом, командно-измерительного и поисково-спасательного комплексов.

Результаты научно-технических и медико-биологических исследований и экспериментов, проведенных в ходе 96-суточного полета на борту орбитального комплекса «Салют-6» — «Союз», в том числе во время работы двух экспедиций посещения, будут использованы в различных областях науки, техники и народного хозяйства стран социалистического содружества.

На благо всего человечества

ЦК КПСС, Совет Министров СССР, Президиум Верховного Совета СССР приветствовали ученых, конструкторов, инженеров, техников и рабочих, все коллективы и организации, принимавшие участие в подготовке и осуществлении длительного космического полета орбитального комплекса «Салют-6» — «Союз», советских космонавтов Романенко Ю. В., Гречко Г. М., Джанибекова В. А., Макарова О. Г., Губарева А. А., чехословацкого космонавта Ремека В. с отличным выполнением задания.

За время работы космонавтов на орбитальном научно-

исследовательском комплексе «Салют-6» — «Союз», отмечается в приветствии, выполнена обширная научно-техническая программа. Осуществлен ряд совместных экспериментов, подготовленных учеными и специалистами Советского Союза и Чехословакии.

Совместные полеты космонавтов социалистических стран открывают новый этап в исследовании и использовании космического пространства, планомерно проводимых в мирных целях странами-участницами программы «Интеркосмос». Сотрудничество ученых и космонавтов стран социалистического содружества

является ярким свидетельством братских отношений между социалистическими странами.

Успешное выполнение экипажем орбитального комплекса «Салют-6» — «Союз» длительной и сложной научной и экспериментальной программы, говорится в приветствии, является новым крупным вкладом в осуществлении решений XXV съезда КПСС о всемерном исследовании и развитии и использовании космического пространства в мирных целях.

(ТАСС).

Повышая плодородие

не пропадают. Да и механизированный отряд специализированного отдела и я «Сельхозтехника» оказал колхозу хорошую помощь.

Для вывозки удобрений на поля в хозяйстве используется и конный транспорт. Его работа неплохо организована в первом и втором производственных участках, руководят которыми Зоя

Ивановна Тимофеева и Евдокия Ермолаевна Афанасьева.

С начала трехмесячника общими силами на поля доставлено свыше 2575 тонн органики. А всего под будущий урожай вывезено 3875 тонн местных удобрений. В среднем на гектар пашни их приходится по 5,2 тонны.

Запасы органики в хозяйстве имеются. Есть теперь и погрузчик. Так что доза заправки почвы удобрениями будет увеличена. Земледельцы постараются использовать для этого все возможности до наступления весенней распутицы.

А. ЗАЙЦЕВА, агроном колхоза «Красное Заречье».

Кандидат в депутаты зарегистрирован

Окружная избирательная комиссия Болгатовского избирательного округа № 1 зарегистрировала кандидата в депутаты Опочецкого районного Совета народных депутатов **ТИМОФЕЕВУ** Надежду Александровну, председателя районного народного суда.

ОПОЧКА

ГОРОДСКАЯ СТРАНИЦА



ЗАВТРА—ДЕНЬ РАБОТНИКОВ
ЖИЛИЩНО-КОММУНАЛЬНОГО
ХОЗЯЙСТВА И БЫТОВОГО
ОБСЛУЖИВАНИЯ НАСЕЛЕНИЯ

Наш праздник

КОММУНАЛЬНАЯ служба всеобъемлющая и нужная. Нет, наверное, в городе организации и даже жителя, которые не обращались бы к услугам наших предприятий. Комбинат коммунальных предприятий включает в себя такие службы, как баня, прачечная, водоснабжение, гостиница, спецавтохозяйство, домоуправление, асфальтный завод и благоустройство. Второй раз наш коллектив будет отмечать свой профессиональный праздник.

Домоуправление занимается текущим ремонтом жилого фонда местных Советов. И кто проживает в коммунальных квартирах, ощущает эту помощь и заботу работников домоуправления по сохранности жилого фонда. Это ремонт кухонных плит и печей, оконных переплетов, полов и дверей, штукатурки, кровли и фундамента.

С приходом в домоуправление Николая Моисеевича Гатченко значительно улучшилось качество выполняемых работ. Его принципиальность, знание дела, подход к людям позволили исключить жалобы жильцов на качество ремонта. Уже на протяжении ряда лет не знаем жалоб на печные работы, которые выполняет Александр Андреевич Харлампев, по штукатурно-малярным — Александр Ильич Иванов.

Спецавтохозяйство занимается очисткой тротуаров и улиц, поливкой в летнее время. Возглавляет ее ветеран нашего комбината Кета Васильевна Русакова, проработавшая в коммунальной службе 22 года. Хорошо трудятся шофер Геннадий Николаевич Николаев, депутат городского Совета, Геннадий Евстигнеевич Шаблин и ряд других товарищей.

Асфальтный завод — предприятие молодое. Оно, кроме выпуска асфальтной массы и асфальтирования тротуаров и улиц города, занимается изготовлением железобетонных столбов для ограждения, тротуарного и дорожного бордюрного бруса, бетонной плитки для мощения дворовых дорожек, отмосток, автобусных остановок. Оснащается оборудованием цех по выпуску указанных изделий в зимнее время.

Все службы комбината в основном обслуживают население и на виду у него. Хорошо работаем — и отзывы хорошие, упустили что-то — нарекания появились. Наверное, каждый житель города знаком с работой городской бани. Много лет трудится там кочегаром Пелагея Игнатьевна Удольская. У нее не было ни одного срыва подачи горячей и холодной воды. У банщиц Натальи Ивановны Ивановой, Татьяны Семеновны Александровой и Марии Ти-

мофеевны Павловой всегда порядок и чистота.

Благоустройство — это чистые зеленые улицы, газоны, цветы — летом, расчищенные тротуары и улицы — зимой. Это опрятные, своевременно подрезанные кустарники, исправные мостки и подсыпанные, прогредированные дороги. Однако эта служба работает в контакте с жителями города, с депутатами, уличными комитетами, которые призваны поддерживать порядок на территориях, прилегающих к своим приусадебным участкам, на своих улицах.

От работы службы водоснабжения зависит многое. Нет воды, не будут работать столовые и буфеты. Сложность ее в том, что в нашем городе мала протяженность сети водопровода и в основном обеспечение водой осуществляется из ручных колонок. А они часто выходят из строя в результате небрежного обращения горожан и технического состояния, а подчас качества ремонта. С 1966 года здесь работает слесарем Василий Павлович Белофастов — работник, знающий свое дело, добросовестный, исполнительный.

Гостиница — это второй дом наших командировочных, гостей и различных проезжих. Само помещение гостиницы приспособленное, желает быть лучшим. А коллектив работников здесь в основном сложившийся. Не по одному десятку лет трудятся там дежурные Александра Петровна Павлова, Валентина Николаевна Николаева, Мария Дмитриевна Семенова, горничная Анастасия Ивановна Григорьева. Они своими руками и вниманием создают уют и домашнюю обстановку людям.

Признание опочан получила прачечная самообслуживания, что находится в здании бани. Инструктором в ней Вера Ивановна Федорова. К услугам клиентов около десяти стиральных машин. В прачечной можно произвести не только стирку белья, но и высушить его, а если понадобится, и погладить. Клиентов Вера Ивановна принимает быстро, культурно обслуживает.

Работа комбината коммунальных предприятий сложная. В 1977 году комбинату за успехи в соцсоревновании среди родственных предприятий области дважды присуждались классные места с денежными премиями. По итогам соревнования за санитарное содержание и благоустройство нашему городу за четвертый квартал 1977 года присуждено первое место, переходящее Красное знамя Совета Министров РСФСР и Президиума ВЦСПС.

Н. СЕМЕНОВА,
главный инженер
комбината коммунальных
предприятий.

Почти каждый день можно видеть эту машину на улицах Опочки. Летом она в жаркое время поливает и моет улицы, освежает газоны. В случае необходимости доставляет воду, при помощи специальной щетки убирает улицы. А зимой навешанной бульдозерной лопатой очищает улицы от снега.

Управляет этой машиной водитель спецавтохозяйства комбината коммунальных предприятий Геннадий Евстигнеевич Шаблин. Он пользуется авторитетом и уважением в коллективе, работает здесь восемь лет. Геннадию Евстигнеевичу присвоено звание ударника коммунистического труда, вручен знак ударника девятой пятилетки.

Большое доверие шоферу первого класса Шаблину

Завтра — праздник работников коммунально-бытового обслуживания. Наш коллектив тоже трудится в этой отрасли. Мы занимаемся газификацией квартир, обслуживаем их, обеспечиваем безопасность эксплуатации газовых приборов.

Газификация Опочечского района началась в 1966 года, когда был организован газоксплуатационный участок. А уже сегодня в Опочке действуют 3508 газовых установок, на селе — 1598. В совхозе «Опочечский» смонтированы и действуют 198 уста-

Для удобства в быту

новок, в «Глубоковском» — 168, в «Духновском» — 127, в колхозе «Красный Октябрь» — 153 установ-

ки. Растет спрос на газ. Уже сегодня население города обслуживают две автомашины-клетки, развозящие баллоны. Хорошо трудятся по обслуживанию газовых приборов слесари М. Н. Усова и Н. Г. Иванова, шофер по развозке газа Л. А. Солян-

ников, шофер-слесарь аварийно-диспетчерской службы М. П. Корольков и слесарь С. А. Савинов.

Успешно справляются со своими обязанностями по обеспечению сельского населения газом слесарь совхоза «Духновский» Н. В. Кислов, в совхозе «Глубоковский» — С. В. Васылык, в колхозе «Родина» — Ю. Ф. Устинов, в «Красном Заречье» — В. П. Анисимов.

Мы и впредь будем расширять услуги трудящимся района, особенно в деревне. Мы прекрасно понимаем, что газ не только удобен в быту. Он экономит рабочее время, повышает гигиеничность. Вместе с ним в квартиры труженников приходит еще больше уют.

И. ФЕДОРОВ,
главный инженер
Опочечского треста
«Межрайгаз».



оказывают товарищи по работе. Он член группы народного контроля спецавтохозяйства, является народным дружинником. Имя Шаблина на Доске почета комбината. Не раз ему вру-

нались денежные премии, грамоты. Он входит в состав совета профилактики.

НА СНИМКЕ: Геннадий Евстигнеевич Шаблин.

Фото Ю. Орлова.



Четверть века работает в управлении бытового обслуживания Пелагея Афанасьевна Павлова. Она — закройщица верхней мужской одежды, возглавляет этот цех. Здесь производится пошив мужских пальто, брюк, костюмов. Коллектив справляется с производственными заданиями.

Пелагее Афанасьевне присвоено звание ударника коммунистического труда, она награждена Ленинской юбилейной медалью.

НА СНИМКЕ: закройщица Пелагея Афанасьевна Павлова.

Фото Ю. Орлова.

Больше и лучше

Именно по такому принципу должны действовать мы, работники бытового обслуживания. С каждым годом предстоит увеличивать объем услуг, повышать их качество. Именно к этому мы и стремимся.

Свой праздник достойными трудовыми подарками встречают многие работники и коллективы управления бытового обслуживания населения. Возьмем цех по пошиву верхней женской одежды, которым руководит коммунистка Нина Николаевна Гаврилова. Она работает закройщицей, награждена орденом Трудового Красного Знамени. План двух месяцев нынешнего года цех выполнил на 117 процентов. Заслуга в том всего коллектива, а прежде всего передовых портних.

Инициатором соревнования за досрочное выполнение заданий пятилетки выступила в свое время портниха коммунистка Евгения Васильевна Иванова. Теперь она пересмотрела ранее принятое обязательство и решила выполнить личную пятилетку к первой годовщине со дня принятия новой Конституции СССР. Сейчас она трудится в счет конца 1979 года.

Почти вровень с Евгенией Васильевной идет ее подруга по работе Антонина Николаевна Миронова, успешно выполняющая свою личную пятилетку. Высоких результатов добивается бригадир, портниха коммунистка Клавдия Николаевна Николаева.

Успешно завершил план двух месяцев и цех по пошиву верхней мужской одежды под

руководством закройщицы Пелагеи Афанасьевны Павловой. Здесь тоже немало опытных, добросовестных работников. Хочется назвать двух бригадиров. Александра Петровна Владимировна обязалась выполнить пятилетку за три года. Она избрана депутатом городского Совета, награждена орденом Трудовой Славы III степени. Постоянно выполняет планы и другой бригадир — Валентина Алексеевна Липковская.

Нельзя не сказать и о работниках других подразделений бытового обслуживания. Уважением клиентов пользуется бригадир часовщицы Григорий Павлович Ямпольский. Хорошо отзываются о качестве ремонта стиральных машин, проводимого Юрием Дмитриевым. Добросовестно относится к своим обязанностям бригадир обувщицы Геннадий Алексеевич Шаргин.

Большой стаж имеет парикмахер Андрей Алексеевич Алексеев, ежемесячно справляется с планом. Такого же успеха добивается и парикмахер мужского салона Надежда Павловна Забеда.

Мы хорошо понимаем, что у нас еще много недоработок. Мы не сумели справиться с планом двух месяцев. Поэтому коллективу предстоит приложить максимум усилий, чтобы ликвидировать отставание, ежемесячно выполнять план по всем показателям.

З. ВАСИЛЬЕВА,
начальник районного
управления бытового
обслуживания населения.

УЧИТЬСЯ ХОЗЯЙСТВОВАТЬ

Экономика требует внимания

ГОСУДАРСТВО выделяет немало средств для укрепления экономики наших хозяйств. Вполне понятно, что использовать их надо разумно, по-хозяйски, направлять на развитие общественного производства, стремиться к тому, чтобы каждый вложенный рубль давал наибольшую отдачу.

К сожалению, некоторые руководители колхозов и совхозов должным образом не вникают в экономику хозяйства, не анализируют ее, не вскрывают причины подчас неудовлетворительной работы. Низкий уровень руководства, свою бесхозяйственность, большие непроизводительные затраты, а то и убыточную работу они нередко прикрывают неблагоприятными погодными условиями и другими, на их взгляд, объективными причинами.

Но ведь многое зависит не от погодных условий, не от технического состояния тракторов и автомашин, а от дисциплины труда, от степени организованности на всех уровнях и участках работы, от чувства долга и ответственности за порученное дело.

Во всех хозяйствах прошли балансовые комиссии, в ходе их вскрыто много недостатков. Как можно мириться, например,

с такими фактами, что в колхозе «Организатор» полученный минимальный урожай картофеля не полностью оприходован, в колхозе «Вперед» не полностью списаны семена на посев озимых? А разве не абсурд, что в этом хозяйстве при посеве 220 гектаров озимой ржи израсходовано около 20 тысяч рублей на зарплату и 10 тысяч рублей (только на посев) составила работа автотранспорта?

В колхозе «Урожай» в книгах учета вообще не находят отражения затраты прошлых лет по многолетним травам. В колхозе «XXI партсъезд» на себестоимость условного гектара амортизация тракторов, сельхозмашин вместо 30 тысяч было отнесено только 3798 рублей. А в колхозе «Заветы Ленина» амортизация по автопарку была начислена в сумме балансовой стоимости машин.

Некоторые руководители и специалисты формально подходят к проведению балансовых комиссий, не вскрывают причин убыточности, их постановления носят стандартный характер. А ведь качество учета и анализ влияют на себестоимость продукции и в целом на достоверность показателей работы хозяйства.

Порой руководители, особенно это на-

блюдается в колхозах, берут решение вопросов оплаты труда на себя, не руководствуясь при этом рекомендациями и положениями, подменяют экономистов. Так, правление колхоза «Красное Заречье» без каких-либо на то оснований решило платить бригадиру сверх должностного оклада разъездные в сумме 20 рублей ежемесячно. Подобное отношение к вопросам оплаты труда наблюдается иногда со стороны руководителей колхозов имени Мичурина и «Заветы Ленина».

В прошлом году специалистами управления сельского хозяйства разработано типовое положение об оплате труда. В нем предусмотрены все вопросы единой оплаты во всех хозяйствах района. Этим положением и следует руководствоваться, в процессе работы его необходимо правильно использовать.

Правлениям колхозов и руководителям совхозов к решению вопросов, связанных с укреплением экономики хозяйств, надо привлекать передовых колхозников, рабочих совхозов, поскольку каждый в ответе за общее дело.

Е. ИВАНОВА,
старший экономист
райсельхозуправления.

Излишки молока государству

Закуп растет

С каждым днем все тяжелее становится поклада у молокоборщиков Лобовского сельсовета. Антонина Павловна Петрова, например, обслуживающая деревни Григорино, Жгуново, Решетниково и Ледово, ежедневно доставляет на молокоприемный пункт 270—280 килограммов молока.

Хорошо трудится и Николай Алексеевич Сафронов, в зону обслуживания которого входят деревни Полиново, Лобово, Терехи и Куденково. Заметно увеличивается сбор излишков продукции у населения участка Сила Зоя Александровна Федорова.

Всего молокоборщики за день закупают от жителей свыше 600 килограммов молока. На 14 марта при задании первого квартала 290 центнеров они собрали более 205 центнеров излишков продукции.

Активность молокосдатчиков растет. Так, Павел Филиппович Филиппов, проживающий в деревне Решетниково, ежедневно продает государству по 19 килограммов молока. Хороший пример показывают также жители деревни Жгуново Александр Яковлевич Кузьмин и Петр Ананьевич Ананьев. Они каждый день сдают по 16—18 килограммов молока.

В связи с продолжающимся отелом находящихся в личных хозяйствах коров число сдатчиков увеличивается. Включается в работу и новые молокоборщики.

Н. ТИТОВА,
заведующая Лобовским
молокоприемным
пунктом.

Квартальное досрочно

Активное участие принимает в продаже излишков молока государству население, проживающее на территории Петровского сельсовета. Закуп этой продукции ведут шесть молокоборщиков. Все они обеспечены соответствующим транспортом.

Вот уже несколько лет занимается сбором излишков молока у населения депутат сельсовета Адель Ивановна Кочерыгина. Она обслуживает, например, жителей деревень Мялово, Залог, Уварово. На ее участке в личных хозяйствах насчитывается 30 коров. Так что каждый день молокоборщица доставляет на молокоприемный пункт весомый груз.

Хорошо работает Мария Григорьевна Кузьмина, которая обеспечивает сбор излишков у жителей четырех деревень. Примерно такой же участок обслуживает Ранса Федоровна Григорьева. Результаты у нее также хорошие. И другие молокоборщики работают добросовестно.

На первый квартал по сельсовету заданием предусмотрено закупить от населения 400 центнеров молока. Досрочно справились с ним наши молокоборщики и теперь продолжают давать сверхплановую продукцию.

М. ФРОЛОВ,
председатель исполкома
Петровского
сельсовета.

ПОДГОТОВИТЬСЯ ВСЕСТОРОННЕ

Все меньше остается времени, когда земледельцы широким фронтом начнут весенние полевые работы. Стремясь успешно претворить в жизнь решения XXV съезда КПСС, труженики нашего колхоза наметили на третий год пятилетки высокие рубежи. В ответ на Письмо ЦК КПСС, Совета Министров СССР, ВЦСПС и ЦК ВЛКСМ широко развернуто социалистическое соревнование.

В эти дни усилия направляются на быстрое завершение ремонта тракторов и другой техники, которая примет участие в полевых работах. На начало этого месяца было отремонтировано 90 процентов тракторов, 70 — зерноуборочных комбайнов. Продолжается доставка на поля органических удобрений. Борьба за выполнение намеченного ведется по всем направлениям.

Успех дела будет решать прежде всего кадры, хорошая подготовка и умелая расстановка людей. Завершается смотр техники. Труд механизаторов на севере будет строиться из расчета полугорасменной работы в двух отрядах. Для механизаторов и полеводов организуется горячее питание. Все предпринимается партией и правлением колхоза сводится к одной, главной цели — в самые сжатые сроки при высоком качестве провести полевые работы.

Вот почему хочется избежать ошибок прошлых лет. И касается это прежде всего использования техники на полях. Бывает так: придет трактор в бригаду, день — два поработает и становится на ремонт. Присылают другой, но и он отказывает в работе.

Наблюдается и такая картина: пришло время сеять, пускаем на поля технику, а высевающие аппараты у нее в неисправности. Пока налаживают их, время уходит. Все это свидетельствует о том, что техническая служба хозяйства своевременно не проконтролировала работу агрегатов, понадеялась на лучшее. А на деле — заминка, потерянное время, нервозность людей.

Необходимо и более тщательно продумывать закрепление техники за бригадами, особенно за отдаленными.

Нередко приходится ждать, когда придет трактор за десятки километров. Не лучше ли за отдаленными бригадами закреплять технику и людей на период напряженных работ.

Все мы согласны с тем, что звеньевая система оправдывает себя, позволяет более производительнее использовать материальные и людские резервы. И все же, коль звено создано, то все работы по выращиванию той или иной культуры должны вести члены самого звена. Только в таком случае мы можем избежать обезлички, а тем самым и неизбежно связанных с этим потерь в урожайности сельскохозяйственных культур.

Наше хозяйство все больше насыщается техникой, развиваются концентрация и специализация производства. Уже нынче под картофель отводится свыше 550 гектаров. А это значит, что возделывание его как можно больше должно быть механизировано. Вот почему нам необходима помощь в приобретении некоторых машин, предназначенных для полного комплекса возделывания «второго хлеба».

И еще. Коль наше хозяйство имеет больший по сравнению с другими объем работ, то наряду со средними и поздними сортами картофеля следует завести ранние. Это значительно бы разгрузило людей и механизмы в период уборки. В то же время это положительно скажется и на экономике колхоза.

Меры морального и материального поощрения стимулируют труд колхозников. Разнообразные условия социалистического соревнования повышают личную ответственность каждого, укрепляют дисциплину. И здесь особенно важно, чтобы каждый, принимающий участие на севере, проникся чувством личной ответственности за дела всего коллектива. Собранность каждого, знание своей задачи — неременное условие успеха. Только при всесторонней подготовке, при правильном использовании резервов возможно добиться эффективности в проведении весенних полевых работ.

А. ИГНАТЬЕВ,
член КПСС, бригадир
колхоза «Большевик».

Нечерноземье: комплексная программа развития

На главном направлении



Тулская область. Свыше 1.700 тысяч рублей прибыли получил в минувшем году колхоз имени Ленина Новомосковского района.

Внедряя передовую культуру земледелия, полеводы сумели при неблагоприятной погоде вырастить и собрать на круг более 40 центнеров зерна. Средний надой молока от коровы превысил 4.400 килограммов. На откорме молодняка сдаточный вес каждого бычка был доведен до 430 килограммов.

Колхоз имеет свой комбикормовый завод, его мощность — 50 тонн полноценных сбалансированных кормов в сутки.

В колхозе один из лучших в стране молочных комплексов. На смену ручному труду пришли машины и механизмы, появились новые специальности — оператор, мастер, техник.

В селах хозяйства построены хорошие дома со всеми удобствами. На центральной усадьбе возводятся Дворец культуры, плава-

тельный бассейн, торговый центр, предприятия службы быта.

Успехи колхоза имени Ленина — результат последовательной реализации выработанной партией комплексной программы преобразования Нечерноземья.

На верхнем снимке: передовой оператор комбикормового завода Н. Сидорова. С помощью электроники она управляет технологией приготовления различных кормов.

На нижнем снимке: председатель колхоза имени Ленина Герой Социалистического Труда В. Стародубцев (в центре) беседует с работниками Брянского областного треста молочных совхозов. Со всех областей Нечерноземья приезжают люди в колхоз имени Ленина, чтобы перенять передовую технологию производства молока и мяса.

Фото Ю. Дьяконова.
Фотохроника ТАСС.



Создается кооператив

КАК нам сообщили в исполкоме городского Совета народных депутатов, в Опочке создается дачно-садоводческий кооператив. Тому, кто вступит в него, выделяется участок земли площадью в шесть соток для строительства летней дачи, закладки сада и огорода.

Для будущего кооператива выделен первый земельный массив напротив деревни Пуршево, на левом берегу реки Великой. Эта местность называется Войские горы, в пойме реки. Другой ориентир — через Великую от пионерского лагеря «Заря».

Заявки со списком желающих стать членами кооператива подаются предприятиями и организациями в исполком горсовета. Первая такая заявка поступила от 16 работников ремонтного завода.

Когда наберется доста-

точное количество членов кооператива, состоится их общее собрание. На нем будет избрано правление, определен устав и вступительный взнос. Его размер, по опыту других кооперативов страны, невелик.

Председатель исполкома горсовета А. С. Семенов рассказывает:

— Каждому члену кооператива Госбанком предоставляется ссуда до тысячи рублей с уплатой в течение пяти лет. Городской Совет имеет на нынешний год фонд деловой древесины в размере 600 кубометров. Ее будем выделять, при условии самозаготовки, членам кооператива. Хочу только сделать такое замечание: в кооператив принимаются люди, не имеющие личного жилья.

Итак, дачно-садоводческий кооператив начинает свою деятельность.

Н. ИВАНОВ.

Цветы — круглый год



МОСКВА. Останкинский совхоз декоративного садоводства — один из крупнейших в столице поставщиков цветущих растений. В Сокольническом отделении совхоза за последние два года значительно расширены площади цветочных теплиц. Сейчас отсюда ежедневно отправляется в торговую сеть 12—15 тысяч цветов — тюльпаны, нарциссы, каллы, цикламены и другие.

В теплицах прекрасно произрастают и другие сорта цветов. И в этом заслуга не только агрономов, но и цветоводов, которые внимательно следят за развитием растений.

НА СНИМКЕ: в теплице кактусов.

Фото Н. Кунова.

Фотохроника ТАСС.

Голубой ЭКРАН

18 МАРТА, СУББОТА

13.15 — Премьера фильма-концерта «Путь артиста». 14.00 — Чемпионат СССР по хоккею. «Спартак» (Москва) — «Крылья Советов». В перерыве — тираж «Спортлото». 16.15 — «Содружество». Телевизионный журнал. 16.45 — «Фильм — детям». «Мой папа — капитан». Художественный фильм. 18.00 — Новости. 18.15 — «Заяц, Скрип и скрипка». Мультфильм. 18.30 — «Очевидное — невероятное». 19.30 — «На языке танца». Документальный фильм о III Международном конкурсе артистов балета в Москве. 20.20 — Премьера телевизионного спектакля «Брак по-неволе». 21.00 — «Время». 21.30 — Концерт из произведений народного артиста СССР композитора М. Блантера.

19 МАРТА, ВОСКРЕСЕНЬЕ

8.00 — «Время». 8.35 — «На зарядку становись!». 8.55 — Концерт Государственного ансамбля Карельской АССР «Кантеле». 9.30 — «Будильник». 10.00 — «Служу Советскому Союзу». 11.00 — «В гостях у сказки». «Три золотых волоска деда Всеведа». Художественный фильм. (Чехословакия). 12.30 — «Сельский час». 13.30 — «Музыкальный киоск». 14.00 — Премьера фильма-спектакля Национального театра в Осло «Гедда Габлер». 16.25 — «Международная панорама». 17.00 — «Сегодня — День работников жилищно-коммунального хозяйства и бытового обслуживания населения». 17.15 — «По вашим письмам». Музыкальная программа. 18.00 — Новости. 18.15 — «Испорченный день рождения». Мультфильм. 18.35 — «Клуб кинопутешествий». 19.35 — «На экране — кинокомедия». «Джентельмены удачи». Художественный фильм. 21.00 — «Время». 21.30 — «Фестивали, конкурсы, концерты».

Из зала суда

ВО ЧТО НЕ ПОВЕРИЛ ДЕЖУРНЫЙ

ЭТО было обыкновенное дежурство капитана милиции С. С. Степанова. На улицах затихло. Молчит телефон. Маленькая стрелка часов давно перевалила за десять вечера. Сутки проходили благополучно.

Звонок раздался внезапно. Капитан снял трубку. Взволнованный женский голос сообщал:

— Звонят из больницы. У нас на приеме гражданин с сильно порезанной рукой. Говорит о вероятном убийстве. Степанов выехал немедленно. За рулем шофер А. А. Никифоров. До больницы «долетели» за три минуты. За перевязочным столом с окровавленным бинтом на руке сидел высокий мужчина. По разговору чувствовалось, что он в сильном опьянении.

— Там, недалеко, — сбивчиво заговорил он, — недалеко от больницы, в стандартном доме драка, вероятно, совершено убийство.

(Раненый был, как впоследствии выяснилось, житель деревни Лагуны Себежского района А. Я. Сушилов).

Стандартный дом принадлежал Павловым. Сушилов указал, где он находится, но во внутрь помещения идти отказался.

В коридоре было темно. Только на небольшой кухне горел жидкий свет. Дверь открыла старуха. За столом сидело трое — двое мужчин и женщина. В стаканах — недопитое вино.

— Что здесь произошло? — строго спросил капитан.

— Ничего, — спокойно ответила средних лет женщина. (Как впоследствии оказалось, это была жена Павлова Ивана, Ольга Федоровна).

— Где хозяин дома? — Он на работе, скоро придет, — все так же спокойно ответила женщина.

Тревожно на капитана смотрели глаза молодого мужчины. (Это был Алексей Федорович Гаврилов, брат Ольги).

Из показаний дежурного С. С. Степанова. «На полке заметил окровавленный складной нож. Взял, сложил, положил в карман. За Гавриловым стоял топор, который был впоследствии изъят».

Меня поразила спокойная обстановка, тон разговора людей. Трудно было поверить, что здесь совершено убийство. Нет, люди себя так не ведут даже при скандалах...

В коридоре заметил кровь, сверток в полиэтиленовой пленке, но должного внимания не придал. Решено было ехать в милицию. Я был всего дежурным».

Да, убийства бывают не часты. В совершения их мы разучились верить. Не поверил сразу в это и дежурный Сергей Степанов.

БЫВШИЕ СУПРУГИ ПАВЛОВЫ

ИВАН и Ольга поженились более двадцати лет назад. Они долго колесили по стране. Побывали в Горьковской, Ростовской областях, в Молдовии и т. д. Более долгосрочным пристанищем был город Новошахтинск.

ре с ними вновь стали жить Алексей Гаврилов, теща Мария Ивановна Гаврилова.

Из показаний сына Александра Павлова. «Сколько помню себя, мои мать и отец жили плохо. Отец любил мать и ревновал ее. В пьяном виде он постоянно избивал ее, доставалось и мне. Если бы в семье не жил Гаврилов, дело до убийства не дошло. Они не жили и мне не давали, другим тоже».

Так пьянство родителей удалило от них сына. Теперь, когда он вырос, обвинял мать и отца за тревожно прожитое детство. Детство, проведенное среди пьяных дебошей родителей.

ПО СЛЕДАМ ПРЕСТУПНИКА

ПРИБЫВ в отделение милиции, Степанов связался с начальником РОВД Иваном Селиверстовичем Баркановым и получил указание.

Из показаний дежурного С. С. Степанова. «Вместе с участковым инспектором мы прибыли на место происшествия через считанные минуты. Войдя в коридор, заметил, что полиэтиленового свертка не оказалось. Кинулся на кухню. Мать Павловой и Гаврилова мыла стаканы».

— Где ваши дочь и сын? — Вышли на улицу, сейчас придут.

Выйдя на улицу, заметили на снегу след от саночек. Следы мужчины и женщины. Кинулись догонять. След прошел через старое железнодорожное полотно в сад совхоза «Красный фронтвик». Здесь был обнаружен труп Павлова.

Вскоре на место происшествия прибыли начальник РОВД И. С. Барканов и следователь Зайцев».

В дом Гаврилов и Павлова зашли вместе.

— Павлова убил я, — сказал Гаврилов. — Ольга не виновата.

В ТОТ РОКОВОЙ ДЕНЬ

Из показаний родственника А. Я. Сушилова. «В деревню Лагуны Себежского района, где я проживаю, Гаврилов и Павлова приехали ко мне внезапно. Им моя жена является родной сестрой. Был несколько удивлен: что случилось? Ольга и Леня заявили о своем намерении оставить Ивана».

Гаврилов и Павлова нуждались в поддержке. Вскоре втроем они приехали в Опочку и стали готовиться к отъезду. Что бы ни делали, пи-

ли. Пили все: водку, вино. Вечером домой вернулся хозяин дома Иван Павлов вместе с собутыльниками А. Ф. Никитиным и «дядей» А. В. Васильевым. Вновь пили много и долго.

Вскоре в полусознательном состоянии Никитина отвели домой. Начались семейные перепалки, когда брат и сестра заявили о решении уехать. Павлов пытался жену затаскать в свою комнату. Гаврилов вступился за сестру.

Из показаний А. Я. Сушилова. «Мне не хотелось слушать семейные ссоры. Отдыхал в соседней комнате. Теща позвала меня разнять драку между Павловым и Гавриловым. Выйдя в прихожую, в руках Гаврилова увидел нож. Пытался перехватить его, удар пришелся мне в руку. От сильной боли вбежал на кухню, где Ольга и теща перевязали мне рану. Слышал, драка продолжалась в коридоре. Пришел в себя, обманном путем пошел в больницу. В коридоре видел лежащего Ивана».

Из показаний «дяди» А. В. Васильева. «Был пьян, пришел в себя, решил выйти на улицу. Открыл в коридор дверь и увидел, как Ивана Ольга и Леня заворачивают в пленку».

ТАК было совершено тяжкое преступление на Гребеневской улице. Но Гаврилов решил не сдаваться правосудию, когда он сидел во время следствия. Алексей придумал версию, что Иван сам якобы первым напал на него с топором в руках, а его, Алексея, действия были самообороной, приведшие схватку к такому печальному концу.

Следственным органам пришлось долго и тщательно проверять версию подсудимого, так как она говорила о полной невинности преступника.

Областной суд со всей тщательностью разобрался в этом печальном происшествии. Он строго наказал виновных. А. Ф. Гаврилов лишен свободы сроком на двенадцать лет. Заслуженное наказание понесла и его сестра О. Ф. Павлова.

Так окончательно рухнула семья Павловых под ужасным воздействием алкоголя. Потери в жизни людей от него невозместимы. Так же, как невозместимы душевные переживания молодого человека, увидевшего на скамье подсудимых свою мать.

А. КУЗИН.

Редактор Н. П. ЖУКОВ.

Опочечная типография управления издательства полиграфии и книжной торговли Псковского облисполкома
Объем 1 печ. лист
Заказ 810. Тираж 7000

Это случилось на Гребеневской

Первые годы жизнь была прекрасна, но Иван чаще стал выпивать. Да и деньги у него на это были. Труд шахтера хорошо оплачивался. Ольга вначале не предвидела, к чему это может привести. Вскоре она сама была не прочь выпить с мужем.

Наступило время, когда без выпивки не обходился день. Вместе с водкой пришли в дом скандалы, драки, раздоры. В душе Ивана появилась ревность, боязнь за измену жены.

У Павловых подрастал сын Александр, который был частым свидетелем избиений матери. Он жил среди вечных скандалов.

Вскоре в Новошахтинск к Ольге приехал ее брат Гаврилов Алексей.

Из показаний суда. «Алексей Федорович Гаврилов дважды судим. Отбывал сроки — два года и четыре года за злостное хулиганство. С женой не живет, потребовал от жены отказаться от алиментов на сына, с чем жена согласилась. В месяц работал по три-пять дней. Последнее время был кочегаром в Опочечном районном объединении «Сельхозтехника». Склонен к спиртному».

Так складывалась семья Павловых. Иван все больше увлекался спиртным, за кражу привлекался к ответственности, отбывал немалый срок наказаний.

Жить было невыносимо. Ольга решила уехать на родину в Опочечный район и, забрав сына, покинула зарвавшегося мужа.

Но одиночество было недолгим. Иван приехал вслед за Ольгой, уговорил ее к совместной жизни. Построили прекрасный стандартный дом на Гребеневской улице. Вско-

КИНО

«МАЯК»

18—19 МАРТА

Художественный фильм «МСТИТЕЛЬ» (две серии)

Начало в 18 и 21 час. ДОМ КУЛЬТУРЫ

18—19 МАРТА

Художественный фильм «НА ЯСНЫЙ ОГОНЬ»

Начало в 17 и 19 часов.

ПРОДАЮТСЯ две легкие автомашины для инвалидов. Пробег 32 тысячи километров. Обращаться в районбес.

Опочечному отделению Псковского завода ТРЕБУЮТСЯ:

старший бухгалтер — оклад 130 рублей, технолог для работы в цехах, механик по наладке оборудования, начальник сбыта, экономист, инженер-педагог, специалист по кадрам, специалист для работы на складе, рабочие-строители всех специальностей.

За справками обращаться в отдел кадров отделения.

Коллектив комбината коммунальных предприятий и партийная организация с прискорбием извещают о смерти на 61-м году жизни члена КПСС

БОГДАНОВА

Николая Тимофеевича и выражают глубокое соболезнование родным и близким покойного.